昆曲《牡丹亭》 在甬唱响人间"多

昨晚,由上海昆剧团带来的经典代表剧目《牡丹亭》在宁波逸夫剧院上演。该剧由中国戏剧梅花奖得主罗晨雪、上海白玉兰戏剧表演艺术奖主角奖(榜首)得主胡维露领衔主演,细腻柔美的水磨腔带领甬城观众走进缠绵四百余年的生死至情。

"情不知所起,一往而深"。四百余年前,明代大戏曲家汤显祖创作了堪称世界文化瑰宝的《牡丹亭》,其"因情成梦,因梦成戏"的至情描摹,成就中国浪漫主义文学的高峰。

上海昆剧团这一版本演出,聚焦"生者可以死,死可以生"的主题,以杜(梦梅)柳(丽娘)爱情为主线,穿插春香、判官两个人物,通过"游园惊梦""寻梦""拾画""幽媾""回生"等场次进行串联,并巧妙地对杜宝、陈最良、石道姑三个关键性人物进行了交代,使其未出场却依然能较好地发挥连缀剧情的作用。

此次来甬演出的罗晨雪、胡维

露组合也被戏迷戏称为"胡萝卜"组合。舞台上,罗晨雪饰演的杜丽娘聪慧娴静、清新脱俗,她因情而死、为情而生,将对美好情感的向往融化在一颦一笑中;胡维露则以俊美的扮相与温润的书卷气取胜,并发挥女小生优势,塑造了一个清秀的"梦中情郎"柳梦梅形象。

该版本的《牡丹亭》弱化舞美,使观众的注意力集中在演员的表演和唱腔上,返璞归真。作为上海昆曲团中生代当家小生、闺门旦演员,新近凭借全本《牡丹亭》斩获文华剧目奖的"胡萝卜"组合扮相养眼、表演扎实,为宁波观众带来了一场原汁原味的昆曲体验。

据了解,上海昆剧团曾于2001年、2006年两度携《班昭》来甬演出,本次受到周信芳戏剧季主办方邀请,时隔近二十年再度来甬。

"希望《牡丹亭》这部最经典的 昆剧作品能得到宁波观众的认可。" 上海昆剧团工作人员表示,这一版 本的演出并不是全本版的"缩编", 而是另起炉灶,采用了截然不同的 创排思路,对原作进行了大刀阔斧 的摘编和删减,有意剔除了杜丽娘 病入膏肓时的绝望痛楚和离魂时 的悲伤无助,使得全剧呈现出一种 "乐而不淫、哀而不伤"的美学气 质,充满青春之美、生命之美。

> 记者 顾嘉懿 通讯员 王强



福彩开奖信息

3D第2025318期:4 3 0 七乐彩第2025136期: 02 04 06 10 24 27 30 25

15选5第2025318期:

快乐8第2025318期:

01 04 15 17 26 27 30 31 36 37 40 41 47 53 54 62 66 74 75 78

体彩开奖信息

7星彩第25137期:6 4 9 7 5 8 2 6 + 1第25137期:6 0 2 2 3 3 1 20选5第25318期:08 11 12 16 19 排列5第25318期:4 3 8 4 9

(均以公证开奖结果为准)

■浙里名医 蚤耀杏林



浙江省名中医陈宁刚:

深耕顽疾三十年,守护一方皮肤健康

从因至亲之憾立志学医,到在宁波中医皮肤病学领域的空白处拓土开疆;从"一个人守一间诊室"的孤勇起步,到带领团队建成国家中医优势专科,浙江省名中医、宁波市中医院副院长陈宁刚用30年光阴,以辨证为根本、以创新为突破、以薪火传医术,在临床一线的坚守中,成为宁波中医皮肤诊疗领域的标杆人物。

一份缺憾藏初心 三载抄方练硬功

陈宁刚与中医的不解之缘,始于一段浸着痛与憾的童年记忆。小学时,至亲被肝硬化折磨得日渐衰弱,西医穷尽办法仅能对症施治。就在全家陷入绝望之际,一位老郎中开具的几副中药,竟让症状得到显著缓解。可终究因就诊过晚,回天乏术,至亲还是遗憾离世。这份缺憾,让他真切感受到中医的神奇力量,也悄悄种下了投身中医事业的种子。

1996年,陈宁刚从浙江中医药学院毕业,被分配至宁波市中医院中医外科。此后3年,他化身多位名老中医的"贴身弟子",开启了高强度的历练时光。每天清晨不到7点,他便守在诊室门口整理病历,开诊后全神贯注地誊抄处方、记录问诊细节。手写病历需工整规范,抄方要眼疾手快,常常忙到午后才能啃口冷饭垫肚子。即便白天累得浑身酸痛,他每晚仍坚持梳理当日病例,将老中医辨证施治的思路细致记录在笔记本上。

规培结束时,多个科室主任看中他的潜力多次挽留。但陈宁刚目睹皮肤病患者被病痛折磨、四处求医无门的窘境,婉言拒绝:"宁波中医皮肤领域还是块空白,这些疾病总得有人去研究!"2000年,他从兼顾外科门诊起步,一步步向皮肤科聚焦。

几十万张皮肤病照片塞满硬盘 他把患者当成最好的"老师"

"皮肤疾病多达 4000 余种,起步时无经验可依、无 先例可循,唯有把患者当作最好的"老师",在临床中摸 爬滚打。"这是陈宁刚在拓荒初期坚守的信念。为破解 诊疗难题,在数码相机还属稀罕物的年代,他咬牙拿出 积蓄购置设备,精准捕捉患者皮肤上每一处红斑、丘疹 的细微变化。几十万张病例照片塞满了硬盘,成为他最 珍贵的"诊疗宝典";抽屉里被翻得边角发毛的病历卡 上,密密麻麻的红笔批注,记录着他对每一例疗效的复 盘与治疗方案的打磨。

他的创新从不是心血来潮的冒险。凭借早年外科 抄方练就的"胆大心细",他率先将穴位注射技术融入皮 肤病治疗,实现"经络调理+药物起效"的双效合一。曾 有一位被慢性荨麻疹纠缠 10 余年的患者,辗转求医无果,经他两次穴位注射治疗,顽固的风团便迅速消退,用药量减半而疗效倍增。面对耐药的银屑病患者,他辨证为血热型后,大胆优化用药剂量至常规的三四倍,坚持每月定期为患者复查,守护其安全。如今患者的病情已有效控制多年。

作为甬派中医"严氏外科"第四代传承人,陈宁刚在 传承中不断创新,提出"皮病治脾、培土治水"理论,为湿 疹皮炎等过敏类疾病的治疗开辟了新路径。

凭借这份精益求精的医术与赤诚待人的初心,患者间口口相传,他所引领的皮肤科从最初的"一人诊室"逐步发展壮大,一步步填补了宁波中医皮肤诊疗领域的空白。

从"孤勇拓荒"到建成"国家专科"他用医术守护一方皮肤健康

在深耕临床的同时,陈宁刚从未停下推动学科发展的脚步。他带领科室聚焦炎症性皮肤病,以特异性皮炎为核心,构建起特色模式。在银屑病、慢性荨麻疹等常见病及疑难病治疗中,他融合中西医优势,兼顾疗效与性价比,在区域内声名远播。作为蛇(虫)伤救治专家,他传承传统医术并结合现代医学进展,成功处置多起咬伤事件,彰显出过硬的应急救治实力。

如今,科室已先后获批宁波市品牌学科、国家中医优势专科建设项目,稳稳成为区域内中医皮肤诊疗的核心阵

地。临床与学科建设之外,他始终坚持科研与传承并重。 他围绕"皮病治脾"理论主持多项省部级课题,发表论文近 50篇,斩获2项国家发明专利,并积极推动成果转化。

从一颗在中医皮肤领域孤勇扎根、奋力生长的"种子",逐步长成了能为团队遮风挡雨、领航前行的"大树",陈宁刚始终以医者仁心为根基,靠实打实的医术汲取成长养分、传承中医精髓,在宁波中医皮肤这方天地间,为无数患者驱散病痛阴霾。

记者 庞锦燕 通讯员 陈君艳